

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 170 (10584) Четверг, 5 сентября 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

## ШАХТА СПРАВИЛАСЬ С ЗАДАНИЕМ

Неплохо потрудились в августе горняки шахты имени С. М. Кирова. План по добыче выполнен коллективом на 100,4 процента. Вместо 45 тысяч тонн было выдано на-гора 45 тысяч 177 тонн сланца. Проходчиками план по проходке горных выработок выполнен на 105,7 процента. Сверх плана пройдено 60 погонных метров. Все участки справились с ранее намеченными заданиями.

Наиболее удачно сработал участок № 3, которым руководил замещающий начальник участка Александр Анатольевич Горбатенко. Бригадами горнорабочих очистного забоя этого участка добыто сверх плана 799

кубических метров горной массы. А перевыполнение шахтой плана по проходке можно отнести на счет «скоростников» бригады Геннадия Григорьевича Михайлова, которая прошла дополнительно к плану 58 метров горных выработок.

Надо отметить также, что не отставали от добычников и проходчиков машинисты участка шахтного транспорта и рабочие поверхностного комплекса обогащения. Смена «А» переработала дополнительно к плану 102 тонны добычи, а смена «В» — 372 тонны. В целом по шахте план по товарной продукции в рублях на одного работающего выполнен на 102,9 процента.

Д. ДМИТРИЕВ.

## ВЗАИМОПОНИМАНИЕ ДОСТИГНУТО, А ТЕПЕРЬ ЗА РАБОТУ!

### ИДЕТ МАССОВАЯ УБОРКА КАРТОФЕЛЯ

Как уже сообщалось, 3 сентября, а в отдельных совхозах и 2 началась массовая уборка картофеля. Всего труженикам полей нашего района нынче предстоит убрать этот всем нам так необходимый продукт питания, по заслугам названный в народе «вторым хлебом», с 540 гектаров, а убранный пока только с 32 гектаров. Естественно, что одним сельчанам с этой задачей не справиться. Тем более, что синоптики предвещают в последующем неустойчивую погоду, скорее всего, дождливую. Так что

и нынче без помощников не обойтись.

И они, конечно же, нашлись. 625 студентов Ленинградского кораблестроительного института и речного училища еще задолго до 1 сентября знали, что начинать им и нынешний сезон придется с картошки. Нынче же это особенно важно, поскольку ситуация с обеспечением продуктами питания в стране за последний год еще больше усугубилась. А потому очень важно убрать все, что выращено на полях, в сжатые сроки и без потерь.

Крайним сроком решением областных властей названо 23 сентября. Однако руководители студенческих отрядов, в частности, отряда речников из 100 курсантов, дислоцирующегося в деревне Радовель совхоза «Сланцевский», в минувшую среду заверили первого заместителя председателя исполкома горсовета Р. М. Саитгареева

и начальника отдела продовольствия и закупок исполкома В. А. Чижова, что постараются справиться раньше.

В свою очередь, представители исполнительной власти горсовета сообщили, что исполком принял решение обеспечить каждого бойца из районного студенческого отряда месячным талоном-блоком на продукты питания и сигареты. Это кроме того, что отряды обеспечивают продовольствием в совхозах. Что и говорить, очень мудрое решение. Можно быть уверенным, что и бойцы его оценят по достоинству.

Итак, взаимопонимание руководителей студенческих отрядов и местной власти достигнуто. А это хорошая гарантия тому, что и дело на полях наших совхозов будет спориться, о чем мы, газетчики, постараемся побольше рассказать на страницах нашей газеты. А. БЕДОВА.

## НОВЫЙ КОНДИТЕРСКИЙ ЦЕХ

Полным ходом идут пусконаладочные работы в новом кондитерском цехе на сланцевском хлебокомбинате. Мощности его рассчитаны в будущем на увеличение практически вдвое объемов выпускаемой ныне продукции. Если сейчас производится порядка 160 тонн, то теперь появится возможность увеличить эту цифру до 300 тонн кондитерских изделий в год. Помимо известных — уже сланцевчанам кексов, тортов и ромовых баб в новом цехе планируется выпекать сладкое печенье с названием «Курабье».

В ближайшее время реконструкция должна еще больше затронуть существующие ныне производства. Комбинату позволено почти на 1,5 гектара расширить свою территорию, исходя из размеров которой ведутся проектные работы для строительства нового цеха по производству хлебобулочных изделий. В начале следующего года они будут закончены. Хлебокомбинат финансирует проектирование из собственных средств, но строительство цеха предпринято уже не под силу. Потребуется сумма, которая превосходит те 200 с лишним тысяч рублей, которые были вложены в строительство кондитерского цеха, куда постепенно переводятся участки по производству

кексов, тортов и т. д.

Это задумки на перспективу. А в ближайшем будущем планируется расширение цеха по производству щербета. Пока сдерживает отсутствие необходимого количества пара, но с переходом котельной № 11 на газ появится возможность получить его по норме, и будет производиться в сутки не 350 килограммов щербета, как сейчас, а значительно больше.

Рассчитывая на увеличение объемов выпускаемой продукции подумывают на хлебокомбинате и о расширении сети ларьков, магазинов по продаже горячего хлеба. Так, в Лучках уже открылся подобный ларек, где продаются «канадские» булочки. Строится магазин на территории самого завода.

Но как бы мы ни говорили, а все заботы коллектива комбината упираются сегодня в проблемы, связанные со снабжением сахаром, мукой. Мука, если она даже и есть, идет низкого качества. Действительно, все упирается в сырье. Нет сырья — нет продукции, которой выпекается пока в среднем 20 тонн в сутки. А желание работать у коллектива есть. Д. СОКОЛОВ.



## ИЗ ГОСТИЦКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

### КОНТРОЛЬНЫЙ ОБМЕР ЗЕМЛИ

В мае на заседании постоянной комиссии по сельскому хозяйству Гостицкого сельского Совета было принято решение о проведении контрольных обмеров всех приусадебных участков на территории Совета. Новые законодательные акты о земле нацеливают на ее эффективное использование.

Выполняя решение комиссии, работники исполкома сельского Совета провели контрольный обмер приусадебных участков в деревнях Большие Поля, Пелеша, Березняк, Тухтово, Подпорожек. Выявили, что некоторые владеют значительно большими по площади земельными участками, чем им было выделено. Соответственно, и налогов они платили меньше, чем положено.

Проведение контрольного обмера выявило неучтенные земли, что позволит более рационально использовать приусадебный фонд. И владельцы его будут платить сельхозналог в зависимости от реальных размеров участка, которым они пользуются.

### ХОРОШИЙ ПРОДАВЕЦ

Еще недавно в исполком сельского Совета поступали жалобы от жителей деревни Демешкино на плохую работу своего магазина: то его открывали с опозданием, то закрывали раньше положенного, да и культурой обслуживания продавец не отличался.

И вот два месяца назад пришла новая продавщица — Анна Антоновна Гусева. Она опытный торговый работник, находилась уже на льготной пенсии, но откликнулась на просьбы

руководства райпо, председателя исполкома Гостицкого сельского Совета и снова заняла место за прилавком.

Покупатели довольны — продавщица приветлива, внимательна, старается каждого хорошо, вежливо обслужить. Заботится об ассортименте товаров. Как тут не вспомнить народную мудрость: не место красит человека, а человек место. Было бы желание — и сельский магазин может порадовать своих покупателей.

### В СОВХОЗНЫХ ЛАРЬКАХ

В Гостицах и в Загравье уже не первый год работают ларьки, где совхоз «Сланцевский» продает собственную продукцию. Мясо, молоко — для своих работников и ветеранов хозяйства, а вот овощи нынче могли приобрести все желающие.

По данным совхозной бухгалтерии, через эти два ларька продано 1249 килограммов огурцов, 571 килограмм помидоров, выращенных в теплице. Продавали также кабачки и пе-

рец, ранний картофель. Картофеля продано 425 килограммов. Продукция хорошего качества, прямо с поля, с тепличной грядки. И цена приемлемая, не выше, а порой и ниже той, по которой продавали в это время овощи в магазинах города. Так что те, кто сделал покупки в совхозных ларьках, в накладе не остались.

Подборку подготовила Т. КРЫЛОВА.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

5 сентября в 16 часов созывается внеочередная сессия городского Совета с повесткой дня: «О работе городского Совета народных депутатов и его исполнительного комитета, должностных лиц по выполнению Указов Президента РСФСР в период государственного переворота».

Сессия проводится по адресу: ул. Кирова, дом 23, зал заседаний. Я. БОГДАНОВ, председатель городского Совета народных депутатов.

НАЧАЛСЯ новый учебный год, и с 1 сентября возобновляет регулярные занятия городской подростковый клуб «Резонанс». Напомним ребятам, что для занятий в клубе нет особых препятствий. Единственное условие — разрешение врача на занятия данным видом спорта.

Свою задачу клуб видит в привлечении вас к активным и регулярным занятиям спортом, в воспитании стремления и привычек к здоровому образу жизни.

### ПРИГЛАШАЕМ В КЛУБ

Уважаемые родители! Подростковый клуб лишает вас возможности сказать, что с детьми не хотят заниматься и что детям некуда пойти. Ваших детей не брали в спортивные секции из-за ограниченных возможностей системы подготовки спортсменов-разрядников, которая существовала на всех уровнях физического воспитания. Подростковый клуб приглашает обычных детей заниматься спортом. В ваших силах просто научить-

ся играть в футбол, знать дзюдо или самбо, уметь владеть парусом, преодолевать пусть и не сложные, но препятствия на своем жизненном пути. Спорт — это труд, а учить детей трудно необходимо с раннего возраста.

11 сентября в среду в 18 часов в помещении клуба «Резонанс» (ул. Партизанская, дом 6а, 4 этаж, вход со стороны детского сада) состоится организационное

собрание родителей, дети которых желают заниматься футболом и хоккеем. В это же время желающие могут записаться в другие секции самбо, дзюдо и парусного спорта. Футболом и хоккеем могут заниматься дети с 7 лет, самбо и дзюдо — с 11 лет, парусным спортом — с 12 лет.

С. КРЯЖЕВСКИХ, директор городского подросткового клуба «Резонанс».



## СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

**РАДОСТНО** сияют глаза у Татьяны Ивановны Гришановой, когда она покидает свою комнату в коммуналке и спешит на автобус, чтобы доехать до деревни Выскатка. А ведь всего каких-то три года назад она и думать об этом не могла, дочь вышла замуж, уехала к мужу и жила все это время далеко на юге. Вернулась она в родные места, когда уж Татьяне Ивановне далеко за 70 перевалило, да еще и семью свою уговорила переехать. Купили дом, завели хозяйство. Теперь вот и Татьяне Ивановне на старости лет есть куда голову приклонить. Повседневные заботы, а кто о них не знает, если жил в деревне — их не переделаешь за день, занимают и ее.

— Зять, правда, работающий. Повезло моей дочке. Много умеет, начал баньку рубить, три уж венца поставил. Дом тоже требует ремонта. Стройматериалы запасли, а вот времени пока в обрез. Хотя дочь и не работает, но и по дому хватает ей дел, да со скотиной управиться. Сам же Николай в совхозе работает. Где уж, когда уборка идет, да и свое хозяйство только начинает на ноги крепко становиться, — рассказывает Т. И. Гришанова. — Вот и я им пригодилась, в чем-то да пособию, уставать стала, а раньше и не знала, что от простых хлопот можно намаяться.

Сама Татьяна Ивановна 14 лет на шахте «Ленинградская» проработала. Да не где-нибудь, а глубоко под землей. Приходилось все делать: и вагоны выправлять, и амонит отправлять на участки. Тяжело было, но куда тяжелее стало, когда всех женщин на поверхность вывели. Оказалась и она, как и многие другие ее подруги, не у дел, не знала, куда себя деть, к чему руки приложить. Так уж привыкла к шахте: выполняла нужную всем работу, знала, за что отвечает. Поскучала немного дома, погоревала — специальности нет и пошла уборщицей в магазин № 19, затем в баню, оттуда и на пенсию проводили.

Скучно и однообразно ей жилось в своей комнатенке. И вот только последние годы Т. И. Гришанова, как говорится, ожила. К сельскому труду была привычна, в детстве научилась косить и жать и за животными ухаживать. Вот почему охотно она ездит к дочке в Выскатку. Здесь, несмотря на годы, старается подсобить по дому и хозяйству. И как сама говорит, отдыхает душой.

— Выйду в сад, прямо не надыхаться. Стою, смотрю на яблоньки. Давно они не знали хорошего ухода, отошались, постарели. Надо новый сад закладывать. И от этого становится радостно и светло, — говорит она.

Участок земли, что рядом с домом Богомаевых, хоть и большой, да вот беда — очень уж земля неважная. Два первых года картошкой его засаживали, да проку мало было с того. Кто-то подсказал, что для того, чтобы улучшить структуру почвы, нужно рожь посеять. Решили проверить на деле. Выписали в совхозе 40 килограммов ржи и засеяли пока всего несколько соток. Уродилась рожь на славу.

— Пойду к полоске, посмотрю на рожь, шумит, качается, набирает силу. Протяну руку, поглажу по уса-

## Живет в городе крестьянская



тым колосьям, рановато еще убирать, но зяту наказала серпами обзавестись. Теперь хорошо в магазине они стали появляться, одно-то время про них и забыли, а вот серп и пригодился в наш современный век, — рассказывает Татьяна Ивановна.

К уборке ржи в этой семье подготовились серьезно. На подмогу приехала и племянница Мария Васильевна Нифонтова. Дружно вышли жать. А жать-то из четырех человек только двое могут, остальные не обучены. Вот и стали две пожилые женщины учить, как надо серп держать, как рожь захватывать, чтоб мозоли не набить. Попробовали и Николай с Галиной за серп взяться, конечно, не так ловко и быстро у них вышло, даже мозоли появились, но зато теперь они знают, как это надо делать. Суслоны вышли замечательные. Давно уж и в деревнях позабыли, как их надо правильно ставить. А уж среди молодежи единицы найдутся, кто этим секретом ведает. Оказывается, даже установка «бабки», так называли связку снопов в старину, имеет важное значение. Девять снопиков ставятся вокруг, а десятый сверху. Получается что-то вроде крыши над домиком. Под этой крышей все колосья спрятались, если дождь пойдет, то скатятся дождевики вниз и не подмочат урожай. А внизу (это видно на снимках), дырки меж снопов, чтобы ветер гулял и проветривал изнутри. Вот ведь как просто и умно придумано.



## душа

Смотрю на руки Татьяны Ивановны. Такие они натруженные, усталые. Сколько ведь они переделали работы всякой! Она, видимо, замечает взгляд и показывает шрам на большом пальце.

— Это я в детстве так училась жать. На всю жизнь отметину заработала. Знаете, я ведь очень волновалась и даже боялась, когда нынче на жатву собрались. Столько лет прошло, вот, думаю, не дай, бог, разучилась. Но как только рука серп ухватила, он так и пошел играючи. Видно, чему научился, того уж не отнять от человека.

И вновь наш разговор возвращается к хозяйскому житью-бытью. Хоть и не большая полоска была засеяна рожью, намолотили Богомаевы ржи два мешка. Что на корм скоту пошло, а что и припасли до нового урожая. Хотят и в следующем году посеять зерновые.

Есть у них и тепличка, где созрели и помидоры, и огурцы. На пробу было посажено несколько семечек арбуза. Арбузные малыши крепенькие получились. Вот как один из них уютно на ладони у Галины Васильевны пристроился (на среднем снимке). Полосатенькие, нарядненькие, на радость всему семейству росли. А когда подросли, один сорвали и разрезали. Не успел вызреть он как следует, розоватая мякоть вышла чуть кисленькая. Но это от того, что поздно посажены арбузы были. В следующем году решили посадить их пораньше. Главное, чтоб было желание, ведь в нашей полосе все можно вырастить. Вон какой

виноград вызревает в цехе биохимической очистки сточных вод на заводе «Сланцы». Правда, тоже в теплице, но и арбузы будут Богомаевы выращивать не на улице.

Татьяна Ивановна очень увлеченно обо всем рассказывает. О том, что двор для скотины надо обновить, о том, что повезло ее детям с соседями, уж больно люди хорошие рядом живут, помочь всегда в любую минуту могут. А без этого нельзя в деревне. Только вот о своем жилье говорит как-то без всякой надежды. Прожила столько лет в Сланцах, никакой работы не чуралась, а как была в коммуналке, так и осталась. Комната давно требует ремонта, пошел трещинами потолок, обтерлись и обои. Отремонтировать помогли бы и дети, хоть и своих забот у них хватает, да толку от этого никакого не будет, поскольку течет крыша. А пока ее не чинят, тоже средств не хватает.

Коль зашел разговор о средствах, поинтересовалась, хватает ли Татьяне Ивановне ее пенсии.

— Цены сейчас большие, на прилавке что и лежит из мясного в свободной продаже, покупаю крайне редко. На талоны, как правило, выкупить ничего не удастся. Волей-неволей приходится жить поскупнее. Так что пока хватает денег, а там будет видно.

На подоконнике лежат большие красные помидоры, перцы, в тазу картошка, да не такая, что в магазине, а огромная, красивая, просто отборная. Все это из хозяйства дочки. Не обижают дети мать, не обделена она ничем. В доме ей отдельная комнатка отведена, чтоб никто не мешал, а главное, чтобы здесь чувствовала себя не праздной гостьей, а причастной ко всему хозяйской.

**В. ПЕРМИНОВА.**

На верхнем снимке Т. И. Гришанова и М. В. Нифонтова.

Идет подписка  
на газеты и журналы

„Аврора“  
в 1992-м году,  
а может быть,  
и чуть дальше...

### Политика

Беседы с первыми секретарями ЦК ВЛКСМ последних лет Виктором Мишиным, Виктором Мироненко, Владимиром Зюкиным; диалоги известного журналиста с известным членом Политбюро, чьих имен пока не раскрываем;

«ЗВОНОК В ПОЛНОЧЬ» — записки Виталия Михайлова, который был помощником двух видных политических деятелей недавнего прошлого и сейчас продолжает работать на этом поприще; в рубрике-игре-портрете «Прогноз на завтра» — интервью с современными вождями разнообразных идейных направлений.

### Проза

Сатирическое обозрение Михаила Задорнова; из литературного наследия Валентина Пикуля; ваш старый приятель по «Поззоконцерту» Дмитрий Филимонов, кажется, безуспешно пробует свою мышцу в психо-историко-эротико-фантастической прозе; в рубрике «МАСТЕРСКАЯ» своих учеников-прозаиков представляет Анатолий Приставкин; большой цикл рассказов «Короля смеха» Аркадия Аверченко; «Прекрасное врачует души» — с этим утверждением нельзя не согласиться, прочтя сказки-притчи Андрея Гнездилова, психотерапевта, создателя ленинградской службы «Хоспис»; роман-триллер совершенно пока никому не известного автора Алекса Артура Хэнли «ЛАСТОЧКА КРЕМЛЯ» о сотрудничестве капитана МУРА Михаила Чернова по контракту с полицией США; роман-фельетон Михаила Жванецкого «ЖИЗНЬ МОЯ, БУДУЩЕ СО МНОЙ!» (окончание).

### Зарубежная литература

В преддверии 90-летия Жоржа Сименона любителей детектива ждет встреча с романом о комиссаре Мергра;

«Я не Фолкнер», — скромно рекомендует себя Джон Ф. Гилби, но его «СЕКРЕТНЫМИ БОЕВЫМИ ИСКУССТВАМИ МИРА» зачитываются и явные сторонники непотребства злу насильем; и, наконец, шейх Нефзауи, которого вы читали в прошлом году, с неохотой закрывает ворота, ведущие в «САД НАСЛАЖДЕНИЙ».

### Очерки

Экспедиция «Авроры» — «ЧЕРЕЗ СИБИРЬ НА АЛСАНКУ ИЛИ БАМ»; документальная повесть Александра Васильевского «Футбол»; повесть-размышление Алексея Самойлова «КОРОЛЬ ПЕЛЕ»; цикл очерков Виталия Крижсталовича «ПОЖАРЫ В РОССИИ», «ЗОЛОТО ЯКУТИИ», «КУДА ТЕЧЕТ ШАМПАНСКОЕ»; Геннадий Лисов продолжит «СУДЬБЫ ФАНТАСТИЧЕСКИХ ГИПОТЕЗ»; Авраам Новиков расскажет в рубрике

(Окончание на 4-й стр.).

## НЕСМОТЯ НА ЦЕНЫ

Коллектив трансгентства не остался без дела, несмотря на то, что цены на услуги, оказываемые населению, здорово подскочили. Вот, к примеру, транспорт подорожал в 2 раза, погрузочно-разгрузочные работы в 1,6 раза, прочие услуги в 2,5 раза. И все-таки услуги трансгентства обходятся людям намного дешевле, нежели когда их оказывают случайные халтурщики. Здесь можно заказать машину на перевозку домашних вещей, топлива, мебели и сельхозпродукции. Для этого нужно за сутки подать заявку и договориться на удобное время и число. Причем эта организация дает полную гарантию, что срыва не произойдет, поэтому, наверное, ежемесячно выполняет свое задание.



